



ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ମହାମୁକାବିଲା ଆଜି

RNI REGD NO: 42041/83
www.sakalpaper.com
/sakalanews
/sakalanews
www.thesakala.in

ସକାଳ THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 42 ■ ISSUE-5 ■ BHUBANESWAR ■ SATURDAY ■ 29 JUNE 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୨ ■ ସଂଖ୍ୟା-୫ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଶନିବାର ■ ୨୯ ଜୁନ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ.୬.୦୦

ସଂସଦରେ 'ନିର୍' ଝଡ଼

ସୋମବାର ଯାଏ ଉଭୟ ଗୃହ ମୁତଲବୀ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ସାରା ଦେଶରେ ବୋହୁଥିବା 'ନିର୍' ଓ 'ନେର୍' ଝଡ଼ ସଂସଦରେ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ଚାଷୀ...

ବିରୋଧୀଙ୍କ ଆଲୋଚନା ଦାବିକୁ ବାଟସ୍ପତିକ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କହିବା ବେଳେ ବନ୍ଦ କରି ଦିଆଗଲା ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ମାଲକ୍

୨୨ ସଂସଦଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବ ମଧ୍ୟ ଆଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ବାଟସ୍ପତି ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଖାରଜ କରି ଦେଇଥିଲେ...

ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ: ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର 'ନିର୍' ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସଂସଦରେ ଅଟକାବନ୍ଧା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ଗୃହରେ ସେ। ମ. ବ. ର. ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୁଲତବୀ କରାଯାଇଛି।

ନିର୍ ଘୋଟାଲା: ଆଉ ୩ ଗିରଫ

୫ ରାଜ୍ୟରୁ ଗିରଫ ହେଲେଣି ୨୭ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ନିର୍ ପେପର ଲିଫ୍ ଘଟଣାରେ ଝଡ଼ଖଣ୍ଡର ହଜାରିବାଗ ଅଞ୍ଚଳରୁ...

ମନୋଜ ଆହୁଜା ନୂଆ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ମନୋଜ ଆହୁଜା ହେବେ ରାଜ୍ୟର ନୂଆ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ। ଆସନ୍ତା ୩୦ ତାରିଖରେ ବର୍ତ୍ତମାନର ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରତାପ ଜେନାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ହେବାକୁ ଯାଉଛି।



ସୃଷ୍ଟି ହେଲା ଲଘୁଚାପ ଆଜି ୬ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଆଶଙ୍କା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଗତ ୩ଦିନ ହେବ ସକ୍ରିୟ ଥିବା ସୃଷ୍ଟିବଳର ପ୍ରଭାବରେ ଭରତ-ପଶ୍ଚିମ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ଲଘୁଚାପ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

ଶନିବାର ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡରୁ, ସମ୍ବଲପୁର, ବରଗଡ଼, ଦେବଗଡ଼, ଅନୁଗୁଳ, ତେଜନାଳ ଆଦି ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଆଶଙ୍କା ରହିଥିବା ବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲାର କିଛି ପ୍ରବଳରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ।



କଳବଳ କଳାଣି ତିପଥେରିଆ ଆଖି ରୁଜିଲେ ଆଉ ଦୁଇ ଶିଶୁ

ରାୟଗଡ଼ା/ନାରାୟଣପାଟଣା/ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟରେ ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କ ଉପରେ ସାମ୍ବ୍ୟ ସଂକଟ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି।

ଆସନ୍ତା କାଲି ସେମାନେ କାଶିପୁର ଗସ୍ତ କରି ଘୃତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ପରେ ଅନ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ପହଞ୍ଚିଲେ ୫ କଣିଆ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚିପଥେରିଆ ସଂକ୍ରମଣ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା।

ଲୋକକଥା ମଦ ବନ୍ଦ ଚର୍ଚ୍ଚା କୋର ଚାଲିଛି ମହାକ ବନ୍ଧନ ପାଇଁ, ଏଣେ ଦୁଣି ମଦ ବୋକାନ ଖୋଲିବ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଲେ ଥୋଇ!

ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ନିଯୁକ୍ତି ଭାଙ୍ଗିଲା ୪୪ ବର୍ଷର ପରମ୍ପରା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଦୀର୍ଘ ୪୪ ବର୍ଷ ପରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନର ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଜଣେ ଅଣ ଓଡ଼ିଆ ଆଇଏଏସ୍‌।

ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଛୁ-ଛୁ ବହୁଛି ବଜାର ଦର ମହଙ୍ଗା ବିଘ୍ନୋରଣ

ଟାରିଫ୍‌ରେ ୨୫% ବୃଦ୍ଧି କଲେ ଟେଲିକମ୍ ଅପରେଟର ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ନିର୍ବାଚନ ସରିବାର ମାସଟିଏ ବି ହୋଇନାହିଁ। ଦରଦାମ ବୃଦ୍ଧି ଛାଡ଼ିବେ ସାଧାରଣ ଖାତର ଅତିଷ୍ଠ ହେଲେଣି।

ଆରବିଆର ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ସଂସ୍ଥା (RE)* ବିଭାଗରେ ନିଜର ଅଭିଯୋଗର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଏହି ସବୁ ପଦକ୍ଷେପଗୁଡ଼ିକୁ ପାଳନ କରନ୍ତୁ 1 ସର୍ବପ୍ରଥମେ RE ପାଖରେ ନିଜର ଅଭିଯୋଗ ଦାଖଲ କରନ୍ତୁ 2 ରସିଦ୍/ରେପଡ଼େ ନମର ପ୍ରାପ୍ତ କରନ୍ତୁ 3 ଯଦି RE ପାଖରୁ 30 ଦିନ ଭିତରେ କୌଣସି ସମାଧାନ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଇ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଆପଣ ଏଥିରେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ନୁହେଁ, ତେବେ ଆପଣ ଆରବିଆର ର ସିଏଏଏସ୍ ପୋର୍ଟାଲ (cms.rbi.org.in) ରେ ଆରବିଆର ଲୋକପାଳ କିମ୍ବା ସିଆରପିସି** ପାଖକୁ ଡାକ ଦ୍ୱାରା ନିଜର ଅଭିଯୋଗ ଦାଖଲ କରିପାରିବେ

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ)

- ଟଙ୍କା ୮୩.୯୫
- ପାଉଣ୍ଡ ୧୦୫.୭୫
- ଯୁରୋ ୮୯.୫୨
- ଯେନ ୦.୫୧

ସୁନା, ରୂପା ବର

୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ସୁନା : ୬୬,୩୦୦ (ନୂଆଦିଲ୍)
- ରୂପା : ୯୦,୦୦୦ (କେଜି)



ୱେବ୍ ମାର୍କେଟ୍

ବଜାର କାରବାର (ପଏଣ୍ଟରେ)

- ସେନ୍‌ସେକ୍ସ ୭୯,୦୩୨.୦୦
- ନିର୍ଦ୍ଦି ୨୪,୦୧୦.୦୦

ପେଟ୍ରୋଲ-ଡିଜେଲ୍

ଲିଟର ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ପେଟ୍ରୋଲ- ୧୦୧.୩୭ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)
- ଡିଜେଲ - ୯୨.୮୬

ଇଏସ୍‌ଓପିରେ ଲାଗିବନି ଜିଏସ୍‌ଟି

ନୂଆଦିଲ୍, ୨୮।୬ (ଏକେଡି) : ଦୁଇରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କମ୍ପାନୀମାନଙ୍କରେ କାମ କରୁଥିବା ଭାରତୀୟ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଟିକସ ବିରାଗ ଏକ ଭଲ ଖବର ଆଣିଛି । ସିବିଆଇସି ସ୍ୱପ୍ନ କରିଛି ଯେ, ଯଦି କୌଣସି ଦୁଇରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କମ୍ପାନୀର ଭାରତୀୟ ସହଯୋଗୀ ସଂସ୍ଥା ନିଜ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଇଏସ୍‌ଓପି ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ, ତେବେ ଏହାର ପାଇଦାରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ଦେବାକୁ ପଡିବନାହିଁ ।

ସିବିଆଇସି ଜିଏସ୍‌ଟି ପରିଷଦର ବୈଠକ ପରେ ଏକ ସର୍କୁଲାର ଜାରି କରି ଜିଏସ୍‌ଟିକୁ ନେଇ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ଜିଏସ୍‌ଟିର ମାମଲାରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଜିଏସ୍‌ଟି ପରିଷଦର ବୈଠକ ୨୨ ଜୁନରେ ହୋଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ସିବିଆଇସି ଦ୍ୱାରା ୧୬ ସର୍କୁଲାର ଜାରି କରାଯାଇଛି । (ଇଏସ୍‌ଓପି) ହେଉଛି ଏକ କର୍ମଚାରୀ ଲାଭ ଯୋଜନା ଯାହାକି ୱେବ୍ ମାର୍କେଟ୍ ଆଧାରରେ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ମାଲିକାନା ସୁଧ ଦେଇଥାଏ । ସିବିଆଇସି ସର୍କୁଲାରରେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛି ଯେ,

ଅନେକ ବିଦେଶୀ କମ୍ପାନୀ ନିଜ ଭାରତୀୟ ସହଯୋଗୀ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକରେ କାମ କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ବଜାର ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ ଇଏସ୍‌ଓପି ପ୍ରଦାନ କରିଥାନ୍ତି, ତେବେ ଏକକି ଶେଷରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ପ୍ରୟୋଗ ହେବ ନାହିଁ । ଯଦି କୌଣସି ବିଦେଶୀ ହୋଲ୍ଡିଂ କମ୍ପାନୀ ନିଜ ଭାରତୀୟ ସହଯୋଗୀ କମ୍ପାନୀକୁ ସିକ୍ସ୍‌ମିନିଟ୍ କିମ୍ବା ସେୟାର ମୂଲ୍ୟଠାରୁ ଅଧିକ ଚାର୍ଜ କରେ, ତେବେ ଏକକି ପରିସ୍ଥିତିରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଷକ ଅପସନ, କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଷକ ପରଚେକ ପ୍ରାନ୍ତ ବା ରେସିଡେଣ୍ଟ ଷକ ଯୁକ୍ତ ଅଧିକରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ଦେବାକୁ ପଡିବ ।

ସିବିଆଇସି କଳା ସ୍ୱପ୍ନ

ନୂଆଦିଲ୍, ୨୮।୬ (ଏକେଡି) : ଦିଶ୍ୱର ଟାୟର ପ୍ରଭୃତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଗ୍ରଣୀ ମିସିଲିନ ଚାହାର ସର୍ବାଧିକ ଉତ୍ପାଦନ ଥିବାରୁ ଏକ ଟାୟର ମିଶେଲିନ୍ ଏକ୍ସ ପଲଟି ଏକକି କେତେ ଭାରତୀୟ ବଜାରରେ ପ୍ରବେଶ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଷଣା କରିଛି । ଭାରତ ନିର୍ମିତ ଏହି ସର୍ବାଧିକ ଟାୟର ଭାରତୀୟ ସଡ଼କ ଏବଂ ଭାର ସ୍ଥିତିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସଡ଼କ ଭାବରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି ଏବଂ ଏଥିରେ ଭାରତୀୟ ମିଲିଟି ମାଲିକାନାଙ୍କର ଉତ୍ପାଦନ ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଏକ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅଗ୍ରଗତିର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଛି ଯାହା ଶିଳ୍ପର ସର୍ବନିମ୍ନ ରୋଲି ପ୍ରତିରୋଧୀ ସାମର୍ଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି ଏବଂ ତଦ୍ୱାରା ୧୫% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉତ୍ପାଦନ ସମ୍ଭବ କରୁଛି । ଏହି ଚୁନବଳେ ସ୍ୱଳ୍ପ ଟାୟର ଆକାର ୨୯/୫/୮୦ ଥିଲା ୨୨-୫ ରହିଛି ମିଶେଲିନ୍ ଏକ୍ସ ପଲଟି ଏକକି କେତେ ର ଉତ୍ପାଦନ ହୋଇଛି ଏବଂ ଏହା ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ବାହନକୁ ଟ୍ୟୁନିଂ ପ୍ରଦାନ କରିବାରେ ସହାୟକ କରିବାକୁ ଚିତ୍କାର କରାଯାଇଥିବା ଶାନ୍ତନୁ ଦେଶପାଣ୍ଡେ, ମ୍ୟାନେଜିଂ ଡାଇରେକ୍ଟର, ମିଶେଲିନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ କହିଛନ୍ତି ।



ନୂଆଦିଲ୍, ୨୮।୬ (ଏକେଡି) : ବିଶ୍ୱର ଟାୟର ପ୍ରଭୃତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଗ୍ରଣୀ ମିସିଲିନ ଚାହାର ସର୍ବାଧିକ ଉତ୍ପାଦନ ଥିବାରୁ ଏକ ଟାୟର ମିଶେଲିନ୍ ଏକ୍ସ ପଲଟି ଏକକି କେତେ ଭାରତୀୟ ବଜାରରେ ପ୍ରବେଶ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଷଣା କରିଛି । ଭାରତ ନିର୍ମିତ ଏହି ସର୍ବାଧିକ ଟାୟର ଭାରତୀୟ ସଡ଼କ ଏବଂ ଭାର ସ୍ଥିତିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସଡ଼କ ଭାବରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି ଏବଂ ଏଥିରେ ଭାରତୀୟ ମିଲିଟି ମାଲିକାନାଙ୍କର ଉତ୍ପାଦନ ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଏକ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅଗ୍ରଗତିର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଛି ଯାହା ଶିଳ୍ପର ସର୍ବନିମ୍ନ ରୋଲି ପ୍ରତିରୋଧୀ ସାମର୍ଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି ଏବଂ ତଦ୍ୱାରା ୧୫% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉତ୍ପାଦନ ସମ୍ଭବ କରୁଛି । ଏହି ଚୁନବଳେ ସ୍ୱଳ୍ପ ଟାୟର ଆକାର ୨୯/୫/୮୦ ଥିଲା ୨୨-୫ ରହିଛି ମିଶେଲିନ୍ ଏକ୍ସ ପଲଟି ଏକକି କେତେ ର ଉତ୍ପାଦନ ହୋଇଛି ଏବଂ ଏହା ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ବାହନକୁ ଟ୍ୟୁନିଂ ପ୍ରଦାନ କରିବାରେ ସହାୟକ କରିବାକୁ ଚିତ୍କାର କରାଯାଇଥିବା ଶାନ୍ତନୁ ଦେଶପାଣ୍ଡେ, ମ୍ୟାନେଜିଂ ଡାଇରେକ୍ଟର, ମିଶେଲିନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ କହିଛନ୍ତି ।

ନୂତନ ଖାନପୁସ ସିଇଏ ଲାଇଫ୍ ଡିଜିଟାଲ୍

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ, ୨୮।୬ (ଏକେଡି) : ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ବ୍ରାଣ୍ଡ ଖାନପୁସ ଆଜି ଭାରତରେ ନୂଆ ଖାନପୁସ ନର୍ଡ଼ ସିଇଏ ଲାଇଫ୍ ଡିଜିଟାଲ୍ କୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉନ୍ନତ କରିଛି । ୫.୫୦୦.୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନ କରିବାକୁ, ୮୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଚାହାର ବ୍ଲୁଇଂ, ୧୨୦୦ରୁ ଅଧିକ ପୁରୁଷ-ଉତ୍କଳ ୨.୧୦୦ ନିର୍ମିତ ଆମଲେନ୍ ଡିସ୍ପେନ୍ସର, ଆକା ଟ୍ରେ ଏବଂ ଓଆଇଏସ୍ ଯଦିତ ସୋଲି କିଟିଆ ୬୦୦ କମ୍ପାନୀ ବିଶିଷ୍ଟ ଖାନପୁସ ନୋର୍ଡ଼ ସିଇଏ ଲାଇଫ୍ ଡିଜିଟାଲ୍ ଏକ ନିଉ ଲାଇଫ୍ ଡିଜିଟାଲ୍ ଏକକି କେତେ ଭାରତୀୟ ବଜାରରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ଖାନପୁସ ନୂଆ ଖାନପୁସ ନର୍ଡ଼ ସିଇଏ ଲାଇଫ୍ ଡିଜିଟାଲ୍ ଏକ ନିଉ ଲାଇଫ୍ ଡିଜିଟାଲ୍ ଏକକି କେତେ ଭାରତୀୟ ବଜାରରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ଖାନପୁସ ନୂଆ ଖାନପୁସ ନର୍ଡ଼ ସିଇଏ ଲାଇଫ୍ ଡିଜିଟାଲ୍ ଏକ ନିଉ ଲାଇଫ୍ ଡିଜିଟାଲ୍ ଏକକି କେତେ ଭାରତୀୟ ବଜାରରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି ।

ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍ ଆଣିବେ ନିର୍ମଳା

ବଜେଟ୍‌ରେ ଅଣ-ଟିକସ ରାଜସ୍ୱରେ ବୃଦ୍ଧି ବଡ଼ ଆହ୍ୱାନ

ନୂଆଦିଲ୍, ୨୮।୬ (ଏକେଡି)

କେନ୍ଦ୍ର ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ନୂତନ ସରକାରରେ ନିର୍ମଳା ସାତାମସା ପୁଣିଥରେ ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ମାସରେ ନୂତନ ସରକାରର ପ୍ରଥମ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରୁଥିବାବେଳେ ନିର୍ମଳା ସାତାମସା ସରକାରଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଏକେଣ୍ଡା ଉପସ୍ଥାପନ କରିପାରିବେ । ମୁଦ୍ରାସ୍ଥାପନ ଉପରେ କୌଣସି ପ୍ରଭାବ ନ ଦେଇ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧିକୁ ହରାନ୍ତି କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପଡିବ । ଏହା ସହିତ ମେଣ୍ଟ ସରକାରର ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସରକାରଙ୍କୁ ରାଜସ୍ୱ ଉତ୍ପାଦନକୁ ପଡିବ । ଯେହେତୁ ପୂର୍ବ ଅବସ୍ଥାରେ ସରକାରଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଏକେଣ୍ଡା ଆଗେଇ ନେବାରେ ନିର୍ମଳା ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ତେଣୁ କେନ୍ଦ୍ର ପଦ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସେହି ଭାବ ଆଉ ଟିକେ ଅଧିକ ରହିବ । ସାତାମସାଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଏକେଣ୍ଡାରେ

ବଜେଟ୍ ୨୦୨୪

ଆୟକର ସ୍ଥାବ୍ ସୁକ୍ତିସଙ୍ଗତ କରିବା କଠିନ ହେବ

ଅର୍ଥନୈତିକ ଏକେଣ୍ଡା ଉପରେ ରହିବ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧିକୁ ଦେବେ ଜୋର

ଅଧିକ ଅନେକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବଜେଟ୍‌ରେ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରୟାସ ରହିବ । ଏହା ସହିତ ଆୟକର ସ୍ଥାବ୍ ତଳେ ସଙ୍ଗତ କରିବା ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ କଠିନ ଯାଠ ହେବ । ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ତୃତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରାଥମିକତା ମଧ୍ୟରେ କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଚାପ କଟି କରିବା, ନିୟୁତ୍ତି ପୁଷି, ପୁଷି ବ୍ୟୟର ଚଳିବଳା ଉପରେ ଘୋର ।

ଟିକସ ରାଜସ୍ୱ ବୃଦ୍ଧି ସର୍ବଦା ଦେଖିବେ ଅଣ-ଟିକସ ସୁତ୍ରକୁ ରାଜସ୍ୱ ସଂଗ୍ରହ ସରକାରଙ୍କୁ ଆଗରେ ବଡ଼ ଆହ୍ୱାନ ଭାବେ ମୁଖ୍ୟ ଦେଖିବ । ଏହାର କାରଣ ହେଉଛି ଋଣ .ତିକ ବିନିଯୋଗ ପ୍ରାୟ ନଗଣ୍ୟ । ସିଡି କର୍ପୋରେସନ୍, ଏନ୍‌ଏନଡିଏ ସ୍ଥିଳ ନିର୍ମିତେ, ବିଲ୍‌ସ୍‌ଏକ୍ସ, ପିଡିଆଇଏଲ୍ ଏବଂ ଏଲ୍‌ଏକ୍ସଲ୍ ଲାଇଫ୍ ଦେଖିବେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଉଛି । ଏହା କେତେକ ସରକାରୀ କ୍ଷେତ୍ରର ବ୍ୟାଙ୍କ ସହିତ ବାମା କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ଘରୋଇକରଣ ନୀତିକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇଦେବାରେ ବିପକ୍ତ ହୋଇଛି । ଟିକସ ରାଜସ୍ୱ ବୃଦ୍ଧିରୁ ମାସିକ ଦୁବନ୍ଧ ଏବଂ ସେବା କର (ଜିଏସ୍‌ଟି) ସଂଗ୍ରହ ବେଶ୍ ଭଲ ରହିଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଉପରେ ଜିଏସ୍‌ଟି ପରିଷଦକୁ ଟିକସ

ହାର ଏବଂ ପୁ . ବ . ର ସ ମ . ଛ ର ଶ ସହିତ ଜିଏସ୍‌ଟି ୨୦ ଆୟର କରିବାକୁ କଠିନ ପରିସ୍ଥିତି କରିବାକୁ ପଡିବ । ଏହାବ୍ୟତୀତ ବଜେଟ୍‌ରେ ସରକାର କେତେକ ଶାଖାଙ୍କ ଲାଗି ଆର୍ଥିକ ଏକେଣ୍ଡା ଘୋଷଣା କରିପାରନ୍ତି । ଯେପରିକି ଆୟକର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁବିଧା କରୁଛି । ଯେପରିକି ଆୟକର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁବିଧା କରୁଛି । ଯେପରିକି ଆୟକର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁବିଧା କରୁଛି । ଯେପରିକି ଆୟକର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁବିଧା କରୁଛି । ଯେପରିକି ଆୟକର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁବିଧା କରୁଛି । ଯେପରିକି ଆୟକର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁବିଧା କରୁଛି । ଯେପରିକି ଆୟକର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁବିଧା କରୁଛି । ଯେପରିକି ଆୟକର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁବିଧା କରୁଛି ।



ଦେବେନ୍ଦ୍ର କର

ବଣ ରାଜତରେ ସଭା

ରଖିବାକୁ ହେବ, ଅନ୍ୟଥା ଆମ ବଞ୍ଚିବା ପୃଥିବୀ ହେଉଥିବ। ଶିକାରୀ ଜଙ୍ଗଲକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବା...

ଦିନେ ଜଙ୍ଗଲ ପାଖ ଗାଁରେ କୋଣସି ପୁଢ଼ାର ଆୟୋଜନ ହୋଇଥାଏ। ଅଳ୍ପ ଅଳ୍ପ ଶବ୍ଦ ଜଙ୍ଗଲ ଆଡ଼କୁ ଶୁଭୁଥାଏ।

ମଙ୍ଗଳାବାର, କଟକ



ଆରାଧ୍ୟା ଆୟୁଷା

ଦିନେ ଏକ ସଙ୍ଗରେ ଠେକୁଆ, ହରିଣ, ବିଲୁଆ ଆଉ ନେଉଳ ଭେଟ ହେଇଗଲେ। ଠେକୁଆ କହିଲା...

ପଢ଼ାରେ କରନା ହେଲା

ରଜ ସରିଗଲା ମଉଜ ସରିଲା ଇସ୍କୁଲ ଗଲା ଖୋଲି ଏଥର ଆଗୁଆ ଛୁଟି ପଡ଼ିଥିଲା ଅଧିକ ଗରମ ବୋଲି।



ଶିଖର କୁମାର ମିଶ୍ରା

କୁଆଁସ, ଯାଜପୁର ମୋ-୮ ୯୮୨୭୩୬୨୨୮



ଶିଶୁ ପ୍ରତିଭା

କୁନି ଝିଅର କମାଲ

ପ୍ରତିଭା କେବେ ଲୁଚି ରହେନା। ଆମ ରାଜ୍ୟ ତଥା ଦେଶରେ ଏପରି ଅନେକ ପ୍ରତିଭାଧାରୀ ଅଛନ୍ତି...

ଇଣ୍ଡିଆ ବୁକ୍ ଅଫ୍ ରେକର୍ଡ୍‌ସ୍‌ରେ ପ୍ରବିଷ୍ଟ

ପ୍ରିତିଙ୍କର ଜନ୍ମ ଏପ୍ରିଲ ୧୦, ୨୦୨୨ ମସିହାରେ ହୋଇଥିଲା। ଜନ୍ମ ପରଠାରୁ ସେ ନିଜ ମାମୁଁଘର ବରା କୁଳ ଅଧାର ଅଙ୍ଗାଳ ଗ୍ରାମରେ ରହି ଆସୁଛନ୍ତି।



ଦେଉଥିଲେ। ପ୍ରିତିଙ୍କ ଏଭଳି ଅସାଧାରଣ ପ୍ରତିଭାକୁ ଦେଖି ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କ ନାମରେ ଏକ ସ୍ମୃତ୍ୟର୍ ଚ୍ୟାନେଲ ଖୋଲିଥିଲେ।

- ତୈତନ୍ୟ ଜେନା ବରା

ବରଷା ହେଲେ



ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ

ବରଷା ହେଲେ କୁଅ ପୁରେ ଘୋଷଣା ପୁରେ ଚଳି ନାଳ, ବରଷା ହେଲେ ବଗ ହସେ ବଗୁଲୀ ହସେ ହସେ କାବ କୁଳ।



ଭବିଷ୍ୟ, ଭେଙ୍ଗାନାଳ ମୋ- ୯୭୭୭୦୯୦୦୫୬

ସକାଳ ଶିଶୁ କୁଲକ-୧୨୪

- (୧) ଶନି ଗ୍ରହର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ଉପଗ୍ରହର ନାମ କ'ଣ? ଉତ୍ତର: ...

ସକାଳ ଶିଶୁ କୁଲକରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏବେ ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ତରକୁ sakalashishu@gmail.comରେ ପଠାଇବାକୁ ଅନୁରୋଧ।

ଗତ ସପ୍ତାହର କୁଲକ ବିଜେତା

ଆମର ଯୋଗାଯୋଗ ଠିକଣା

ପ୍ରହେଳିକା

ଚାରି ଅକ୍ଷରରେ ନାମଟି ତା'ର ପୁଲଟିଏ ସିଏ ଗ୍ରୀଷ୍ମ କାଳର ପ୍ରଥମ ଦିବସ କରିଲେ ଯୋଗ ଯଶୋଦା ସୁତକୁ କୁଟୁରୁଥିବୁ ତୁତାୟ ଚତୁର୍ଥ କଲେ ଏକାଠି ଦହି ଗୁଡ଼ ସହ ଖାଉ ଚକଟି ଏବେ କୁହ ଦେଖୁ ନାମଟି ତା'ର ନାଲି ଚଢ଼ ଭାରି ସୁନ୍ଦର।

ଉତ୍ତର-କୃଷ୍ଣଚୂଡ଼ା



ଫସାଲ ଫାଟିଲେ ତାଳରେ ବସି ରାହୁଥାଏ ସିଏ ଆନନ୍ଦ ହସି ପକ୍ଷୀଟିଏ ସିଏ କଳା ରଙ୍ଗର ମଣିଷ ପରି ସେ ଭାରି ଚଢ଼ୁର ପତା ଶକା ମାଂସ ସରାଗେ ଖାଏ ପରିବେଶ ସପା ରଖଇ ସିଏ ଧାନ ଶୁଖୁଥିଲେ ଚୋରଲେ ଖାଏ କହି ପାରିବକି ତା'ନାମ କିଏ।

ଉତ୍ତର-କାଉ

ପରଜାପତି



ମନିଷା ମିଶ୍ରା

ସଞ୍ଜବେଳେ ଅବା ପାହାନ୍ତି ହେଲେ କିଆ ଗୋହରିରେ ସେ ଗାତ ବୋଲେ ପଶୁଟିଏ ସିଏ ଭାରି ଚଢ଼ୁର ଦିନ ରାତି ସିଏ ଖୋଜେ ଆହାର ଫଳମୂଳ ସହ ମାଂସ ବି ଖାଏ କିଆହୁଏ ତଳେ ଛୁପିଛି ରୁହେ ମଣିଷକୁ ସିଏ ଡରଇ ଭାରି କହି ପାରିବକି ନାମ ତାହାରି।

ଉତ୍ତର-ବିଲୁଆ

- ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଚେନ୍ଦୁକିପଦା, ଜଗତସିଂହପୁର ମୋ- ୭୩୫୫-୬୩୪୩୫୬

ପରଜାପତି ଲୋ ପରଜାପତି, ବଗିଚାରେ ଉଡ଼ି ରୁଲୁ ତୁ ନିତି। ସକାଳ ପାହିଲେ ଦେଖେ ମୁଁ ତତେ, ନାନା ରଙ୍ଗେ ସଜ ହୋଇଛୁ କେତେ।

ଅକ୍ଷରାକ୍ତିପୁର, ଭେଙ୍ଗାନାଳ ମୋ- ୮୭୪୯-୬୮ ୬୦୯୩



